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ATTI PARLAMENTARI — CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 7 4 

Il deputato Petruccelli desidera di chiedere qual-
che ragguaglio dal ministro della pubblica istru-
zione, se presenterà una legga sull'istruzione ele-
mentare obbligatoria, e quando. 

Prego l'onorevole ministro a dichiarare se e 
quando intenda rispondere a questa interrogazione. 

BONGHI, ministro per Intrusione pubblica. Sono 
pronto a rispondere all'interrogazione dell'onore-
vole Petruccelli, ma come essa cade sopra una mate-
ria su cui ha fatta una proposta di legge l'onorevole 
Pissavini, così mi pare che potrei rispondervi in oc-
casione dello svolgimento di quella proposta. 

-PETRUCCELLI. La mia domanda non ha nulla che 
fare con la proposta dell'onorevole Pissavini. È tut-
t'altra cosa ; per conseguenza domando -di fare la 
mia interrogazione. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro aderisce? 
MINISTRO PER L'ISTRUZIONE PUBBLICA. Domando 

solo che sia fatta dopo la discussione del bilancio. 
PRESIDENTE. L'onorevole ministro propone che 

questa interrogazione sia rimandata dopo il bilan-
cio, e subito dopo che Ponorevole Pissavini abbia 
svolta la sua proposta. 

PETRUCCELLI. Non è una interpellanza, è una sem-
plice interrogazione che porterà un dieci minuti di 
tempo. 

PRESIDENTE. Se il ministro non accetta, io debbo 
consultare la Camera. 

MINISTRO PER L'ISTRUZIONE PUBBLICA. Io rispondo 
che accetto questa domanda in occasione dello 
svolgimento di quella proposta di legge, subito 
dopo. 

PRESIDENTE. Non è questione che di ventiquattro 
ore ; mi pare che possa aderire l'onorevole Petruc-
celli. 

PETRUCCELLI. Se trattasi di ventiquattro ore, non 
ho difficoltà. 

PRESIDENTE. L'onorevole Mantovani ha presentato 
questa domanda : 

« Chiedo di poter ripetere le istanze già fatte 
dall'onorevole Cavallotti, nella seduta del 7 dicem-
bre, all'onorevole ministro guardasigilli intorno alia 
presentazione della domanda di autorizzazione a 
procedere contro di me. » 

L'onorevole ministro guardasigilli, avendo do-
vuto allontanarsi, mi ha incaricato di far sapere 
che domani, al principio di seduta, è pronto a ri-
spondere a questa domanda. 

(Il deputato Polvere presta giuramento.) 
L'onorevole Luciani ha chiesta la parola. 
LUCIANI. Mi importa far sapere alla Camera che, 

dopo la decisione presa quest'oggi sull'elezione del 
2° collegio di Roma, io, per mia parte, per ciò che 
concerne la mia elezione contestata, rinunzio ad 
ogni difesa, sia davanti alla Giunta, sia davanti 
alla Camera. (Rumori a destra) 

La seduta è levata alle ore 6. 

Ordine del giorno per la tornata di domani : 

1° Verificazione di poteri; 
2° Seguito della discussione del bilancio di prima 

previsione dell'entrata per l'anno 1875; 
3° Svolgimento della proposta di legge del depu-

tato Pissavini pel miglioramento delle condizioni 
dei maestri elementari ; 

4° Svolgimento della proposta di legge del depu-
tato Della Rocca per l'abrogazione dell'articolo 202 
dell'ordinamento giudiziario ; 

5° Discussione del progetto di legge per un dono 
nazionale al generale Garibaldi. 


